

OFICIUL FITOSANITAR MURES
Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/ Fax:0265.435245
ofimur@anfd.ro

BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 13/ 20. 04. 2022

A. În ultimii ani, din cauza temperaturilor tot mai ridicate și perioadelor secetoase, pagube importante au provocat și muștele cerealelor.

În cazul muștelor cerealelor, larvele sunt cele care dăunează plantelor, fie toamna devreme, fie primăvara.

Muștele cerealelor depun ouăle de preferință pe partea superioară a primei frunze. După ecloziune, larvele migrează spre nodul de înfrățire, fiind afectat mugurele de creștere.

Plantele atacate au frunza centrală îngălbenită, iar dacă este smulsă, se desprinde ușor. Plantele atacate fie pier, fie supraviețuiesc, dar sunt slab dezvoltate.



Tratamentul se aplică când se realizează 10-12 °C și plantele au 2-3 frunze.

Pentru prevenirea atacului recomandăm aplicarea unui tratament chimic, utilizând unul din produsele de protecția plantelor: **KARATE ZEON (NINJA) - 0,15 l/ha** sau **CYCLONE (FASTER GOLD 50 EC) - 0,1 l/ha**.

Prin acest tratament sunt vizați și alți dăunători ai cerealelor: afide, gândacul bălos, ploșnițe etc..

B. Prevenirea și combaterea complexului de boli foliare, respectiv: *fâinare*, *septorioze*, *rugini*, – la grâu, triticale și *helmintosporioză*, *rincosporioză*, *fâinare* – la orz, pentru parcelele unde planta premergătoare a fost cultivată cu cereale păioase, pe solele cu densități mari și totodată înaintate în vegetație și prezintă simptome ale bolilor (frunze îngălbenite, cu pete sau pustule), vă recomandăm pentru tratament unul din fungicidele:

AMISTAR (MIRADOR 250 SC) – 0,75-1,0 l/ha grau, orz, secara, triticale sau

RIZA 200 EC (SPARTA 200 EC) – 1,25 l/ha grau, orz, ovaz, secara, triticale sau

LIBRAX (RIVEXO) - 0.67-2,0 l/ha (grâu, orz).

Tratamentul pentru boli se recomandă la faza de înfrățire – alungirea paiului.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide!

SEF SERVICIU
Dr. ing. Pogacian Marian

Intocmit
Ing. Biolog Vasile